

Чистой водицы вот бы напиться...

У многих жителей Витебщины эта мечта так и остается мечтой из-за чиновничьего разгильдяйства и очковтирательства.

Специалистами Комитета государственного контроля по Витебской области в ходе проверок установлено неэффективное использование бюджетных средств на сумму в 6,4 млрд. руб. К административной ответственности в виде штрафа привлечены четыре юридических лица на сумму в 197,4 млн. руб., к дисциплинарной — 17 должностных лиц и один руководитель освобожден от занимаемой должности.

Виной и бедой всему – вода. Вернее, безответственное исполнение Государственной программы «Чистая вода» по водоснабжению и водоотведению на 2006—2010 годы.

Вспомнилась странная фраза сантехника, когда год назад он менял в моей квартире изношенные водоканализационные узлы. Как бы невзначай мастер произнес: «Через 10—15 лет пресная вода приблизится к цене бензина. А может, и дороже будет».

Тогда я не стал спорить с мастером тепла и пара, но информация залегла в памяти. Вроде и немного, как говорят, с того времени воды утекло, а проблема чистой воды обретает воистину планетарные масштабы. Между тем порой к этому, действительно, бесценному Божьему дару отношение плевое. Как на уровне индивидуального потребителя, так и со стороны крупных предприятий, организаций, регионов.

Надо полагать, что сей первостепенный продукт жизнедеятельности не везде образцового качества, коль его постоянно стремятся улучшить и приблизить к потребителю. Только вот исполнение самое что ни на есть халтурное. К примеру, на строительстве станции обезжелезивания в г.п. Сураж Витебского района освоение капвложений не достигло и половины запланированного. В классический долгострой превратился и объект «Водоснабжение г. Лепеля». Даже

принятая в эксплуатацию первая очередь привела к неэффективному использованию бюджетных средств в сумме 3,8 миллиарда рублей. Почти в семь раз (!) были превышены нормативные сроки строительства объекта «Станция обезжелезивания воды в г.п. Бешенковичи». И подобных адресов множество.

Чем чревато подобное невнимание? Прежде всего затягивание сроков строительства объектов ведет к их огромному удорожанию. Наглядный тому пример в Полоцке. Из-за несоблюдения сроков выполнения строительно-монтажных работ стоимость реконструкции канализационно-насосной станции № 9 возросла против цены на момент заключения контракта на 393 миллиона рублей. Аналогичные факты вскрыты на объектах в Новополоцке, Лепеле, агрогородке «Большой Полсвиж» Лепельского района, в поселке Кировский Витебского района, агрогородке «Бочейково» Бешенковичского района.

И как при этом не вспомнить меткое народное изречение: деньги текут как вода. А можно прочесть его и наоборот: вода превращает деньги в... воду.

На первый взгляд – абракадабра. Да вот из жизни, как из песни, слово не выбросишь. А слово звучит (в интерпретации специалистов из Госконтроля) следующим образом. На проектирование и строительство, скажем, объекта «Водоснабжение пос. Боровуха-3» Полоцкого района использованы бюджетные средства в сумме 180 миллионов рублей.

А использованы ли? Еще в 2007 году работы по строительству объекта прекратились. С подачи каких-то «мудрецов» Полоцкий горисполком решил сэкономить. Дескать, лучше производить водообеспечение поселка Боровуха-3 из водозабора «Заозерье» г. Полоцка, а не от артезианской скважины в самом поселке.

И «сэкономили»: до настоящего времени население Боровухи-3 не имеет качественной питьевой воды. А куда «уплыли» 180 миллионов рублей?..

И опять мне вспомнился тот чудаковатый сантехник. Если судить по нынешнему отношению к воде, стоимость ее с бензином еще не скоро придет в прогнозируемый баланс. Зато Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья, как Минздрав о вреде курения, предупреждает о плохом качестве потребляемой населением воды. К примеру, на станции обезжелезивания в горпоселке Лиозно превышение норматива содержания железа в воде в 8,9 раза, в горпоселке Ушачи – в 1,7 или в поселке Октябрьский Витебского района – в 2,3 раза. Во многих населенных пунктах промывка, чистка и дезинфекция колодцев не проводится на протяжении 5—7 лет. Напьешься из таких источников – и точно козленочком станешь!

Источник: Рэсп.-2009.-5 сак.-С. 2.